



Inexplicabil! Fenomenul „Brăila” lovește din nou?!

Pentru a șasea oară la rând, județul cu cea mai mare rată de promovabilitate la Evaluarea Națională este Brăila, unde rata de promovabilitate este de 89,54%, înainte de contestații. Potrivit statisticilor, 9 au obținut media 10,00, iar alți 260 de absolvenți au avut medii între 9 și 9,99. Au mai existat 362 de medii între 8 și 8,99, 387 de medii între 7 și 7,99, 404 medii între 6 și 6,99 și 240 medii între 5 și 5,99.

Potrivit informațiilor furnizate de șeful interimar al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Brăila, Dan Gheorghiu, citat de site-ul portalinvatamant.ro, dintr-un număr total de 2.779 elevi înscriși la începutul anului în clasa a VIII-a, în examenul de evaluare au intrat 2.048 elevi, ceea ce înseamnă mai mult de un sfert dintre elevi,

respectiv 26,4% nu au intrat în examenul de Evaluare Națională. „Diferența de 731 de elevi care nu au intrat în examenul de Evaluare Națională o reprezintă cei care nu au mediile încheiate și elevii cu cerințe educative speciale”, susține Dan Gheorghiu, citat de portalinvatamant.ro. Județul Constanța se află și el în topul zonelor cu cele mai bune rezultate la Evaluarea Națională din acest an, la noi în județ înregistrându-se un procent de promovabilitate (medii peste 5) de 71,1%, dar și un număr destul de mare de note de 10 (13).

Reamintim că, în luna mai, o organizație nonguvernamentală, dar și mii de părinți din toată țara au trimis o scrisoare deschisă premierului țării, ministrului Educației, precum și factorilor de decizie din Senat și Cameră

Deputaților prin care solicitau adoptarea de urgență a unor măsuri legale prin care să fie oprit așa-numitul „fenomen Brăila”. Acest fenomen care pare să fi cuorins întreg sistemul de învățământ românesc, se manifestă prin interzicerea înscrierii în prima sesiune a examenelor de Evaluare Națională și Bacalaureat a elevilor cu rezultate slabe la învățătura, pentru a nu „trage în jos” media pe școală.

Pe baza unor date statistice adunate într-un studiu amplu, Human Catalyst susține că în cea mai mare parte a unităților de învățământ elevilor cu rezultate slabe la învățătura le este interzis să se înscrie la Evaluarea Națională și Bacalaureat, pentru ca școlile și județele respective să fie mai bine clasate.

ISU și SMURD

Poți muri lent din cauza ei! Recomandări în caz de caniculă!

Soare, mare și cocktailuri. Cam asta are lumea în minte când vine vorba despre vară. Dar, în mare parte, vara înseamnă temperaturi caniculare, grijă mare la ce bagi în gură, protecție maximă ca să nu ajungi pe vreun pat de spital fie din cauza mâncării, fie a căldurii.

Pentru prevenirea efectelor deloc de neglijat care ar putea fi cauzate de temperaturile ridicate, specialiștii Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dobrogea” al județului Constanța și medicii SMURD fac recomandări serioase celor care se perindă pe litoralul Mării Negre, fie că sunt constanțeni, fie turiști.

Așadar, în spațiile închise (acasă și la birou),



evitați creșterea temperaturii prin limitarea utilizării aparatelor electrocasnice, a luminii artificiale și a surselor de căldură. În plus, mențineți închise toate ferestrele când temperatura exterioară este mai mare decât cea din spațiul închis. Temperatura din încăperi poate fi scăzută prin aerisirea din dimineață sau seara târziu, utilizând curenți de aer. Important este și să reglați aerul condiționat la 5 grade celsius sub temperatura ambientală.

Cât privește spațiile deschise (pe stradă și la locul de muncă), specialiștii ISU recomandă deplasările în primele ore ale dimineții sau seara, pe cât posibil prin zone cu umbră, alternându-se deplasarea cu repausul în spații dotate cu aer condiționat (magazine, spații publice) sau fără expunere directă la soare (corturi, umbre). Este recomandat să purtați haine lejere, subțiri, deschise la culoare, pălării și ochelari de soare; să consumați 1,5 – 2 litri de lichide pe zi (apă sau sucuri naturale de fructe sau ceaiuri), nu foarte reci, neașteptând apariția senzației de sete; să mâncați echilibrat și variat, insistând pe produsele cu valoare calorică mică; să evitați băuturile energizante; evitați alimentele cu un conținut mare de grăsimi, în special de origine animală și să nu lăsați copiii singuri în mașină.

Mai mult, este esențial să mențineți, spun specialiștii ISU, legătura cu persoanele în vârstă (rude, vecini, persoane cu dizabilități) interesându-vă de starea de sănătate a acestora și oferindu-le asistență ori de câte ori au nevoie.

Paradox - leul e la minim istoric, dar e stabil

RECORD NEGATIV... Banca Națională a României (BNR) a afișat, joi, un curs de 4,6695 lei pentru un euro, în creștere cu 0,08% sau cu 0,35 bani față de cotația precedentă, stabilită la 4,6660 unități. Este cel mai slab curs din istorie al leului în raport cu moneda unică, conform statisticilor BNR. De asemenea, leul s-a depreciat și în raport cu dolarul american, până la valoarea de 4,0518 lei, mai puțin cu 1,7 bani (0,42%) comparativ cu ziua precedentă. Conform BNR, francul elvețian a fost cotelat la 4,0627 lei, în creștere cu 1,6 bani (0,39%) față de cotația din ziua anterioară. Pe de altă parte, gramul de aur s-a ieftinit cu 0,27%, joi, până la 164,6160 lei. Deși am ajuns la cel mai slab curs leu/euro din istorie, economiștii spun că nu-i rost de panică. Deprecierea față de ziua anterioară este de 0,08%, iar valutele din regiune sunt mult mai volatile, a spus purtătorul de cuvânt al Băncii Naționale a României



(BNR), Dan Suciu, citat de agerpres.ro - „Celelalte valute din zonă au avut o volatilitate mult mai mare, atât forintul cât și zlotul, dar într-un context regional în care se simte asta. În ultima săptămână am avut depreciere ale valutei din

zonă mult mai mari; în Polonia și Ungaria au trecut peste un procent. În România, în ultima săptămână, suntem la minus 0,1%. Asta este tendința regională, în care ne încadrăm și noi”. Suciu a precizat că, în prezent, se poate vorbi de un context regional care duce la aceste devalorizări, pentru că asistăm la o reaşezare a perechii euro - dolar. **...DAR E DE BINE! Și**

economistul-șef al Băncii Comerciale Române (BCR), Horia Braun, notează că deprecierea recentă a leului se încadrează în contextul global al deteriorării sentimentului investițional față de piețele emergente. Totuși, în comparație cu vecinii, leul manifestă, de fapt și de drept, o stabilitate destul de bună - „Deteriorarea sentimentului investițional față de piețele emergente a fost generată, printre altele, de aprecierea dolarului american și de tensiunile evidente cauzate de politicile comerciale de natură protecționistă ale administrației americane. În acest context, leul este destul de stabil, susținut fiind probabil de un diferențial de dobânzi semnificativ față de alte monede europene, precum și, posibil, de intervenții în piață ale BNR; cel puțin așa sugerează datele privind variația rezervelor valutare în mai”.

Paul NĂSĂUDEANU

paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro